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Pressemitteilung

16. Januar ´07
NewChance Sachsen Bandcontest 2007

Bewerbung noch bis 31. Januar möglich
Der sachsenweite Bandwettbewerb geht in die vierte Runde. Seit 2004 gibt es den NewChance Sachsen Bandcontest und mit ihm hat der Bandförderverein Beatzentrale e.V. seitdem bereits mehr als 200 Newcomerbands aus Sachsen auf die Bühne geholfen. Auch in diesem Jahr sollen wieder 75 Bands eine Chance bekommen und sich vor Publikum und einer Jury unter Beweis stellen, die 15 Lokalausscheide finden wieder in ganz Sachsen statt.

Zur Bewerbung sind alle Bands aus Sachsen aufgerufen. Eigene Musik, kein Plattenvertrag und Einhaltung der Altersgrenze sind die Bedingungen. Das Durchschnittsalter aller Bandmitglieder darf nicht über 26,0 liegen und mindestens die Hälfte der Mitglieder darf nicht über 26 Jahre alt sein. Zur Bewerbung ist ein Demo, ein Bandfoto, eine Bandbeschreibung sowie ein ausgefüllter und unterschriebener Bewerbungsbogen notwendig. Der Bewerbungsbogen steht der auf der Internetseite www.beatzentrale.de zum Download zur Verfügung. Die Bewerbung ist noch bis zum 31. Januar möglich, es gilt das Datum des Poststempels.
Am 04. Februar wird eine Jury in einem Hearing die Bewerbungen über die eingegangenen Ton-, Bild- und Textmaterialien bewerten und die 75 teilnehmenden Bands auswählen. Da es dem Verein wichtig ist den Wettbewerb für alle transparent und offen zu gestalten, sind die Bewerberbands bereits in dieser ersten Stufe eingeladen, um sich selbst ein Bild über die sächsische Musikszene zu verschaffen. Das Hearing findet durch Unterstützung der Diakonie Dresden im Jugendhaus E10 auf der Eberswalder Straße 10 in 01097 Dresden statt und beginnt 10:30 Uhr. Für die Teilnahme ist eine kleine Teilnehmergebühr von 3,- Euro zu entrichten und beinhaltet die Verpflegung über Getränke und kleine Mahlzeiten. 

Mit dem sächsischen Bandwettbewerb verfolgt die Beatzentrale gleich mehrere Ziele. Im Vordergrund steht neben der Qualifizierung und Unterstützung der Newcomerbands auch die Vernetzung der sächsischen Musikszene. Mit insgesamt 15 weiteren Vereinen und Kulturzentren, die in Kooperation die Lokalausscheide organisieren und durchführen, ist der Wettbewerb bereits ein breit angelegtes Fördernetzwerk. Durch die landesweite Ausrichtung ist es allen beteiligten Bands und Veranstaltern möglich sich überregional zu präsentieren und voneinander zu lernen.

In besonderer Weise können die Gewinner des Bandwettbewerbes profitieren. So wird beispielsweise die Band FluchtWG aus Leipzig in einem weiteren Förderprogramm unterstützt. Über Kleinprojekte werden die Musiker von FluchtWG in den Genuss verschiedener Coachings kommen, im Herbst neu eingespielte Titel auf einer EP veröffentlichen und in einer Release-Tour präsentieren können. Die Band FluchtWG sicherte sich im vergangen Jahr 2006 den 1. Platz im Landesfinale NewChance Sachsen und damit dieses Coachingprojekt.

Ebenfalls die Chemnitzer Band Playfellow, die 2005 als eine der zwei Siegerbands im Wettbewerb hervorging, wird weiterhin von der Beatzentrale unterstützt. Am 25.01.07 präsentiert der Verein die Band Playfellow im Projekttheater Dresden anlässlich der Veröffentlichung  ihres ersten Albums.

Auch in diesem Jahr wird eine Band gesucht, die vom sächsischen Bandfördernetzwerk profitieren soll. Der erste Schritt dahin, ist die Bewerbung zum Bandwettbewerb bis zum 31. Januar.
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