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Pressemitteilung vom 24.08.2007

Beatzentrale e.V. sucht Mitmacher

Projekte- & Aufgabenvorstellung

30.08.2007 * 17:00 Uhr * Friedrichstraße 52 HH, Dresden

vorbeikommen * zuhören * mitmachen
Der Beatzentrale e.V. unterstützt seit 2004 kontinuierlich junge Bands und Bandförderer in Sachsen. Damit wollen die Vereinsmitglieder Jugend- und Musikkulturen fördern sowie eine Vernetzung jugendkultureller Angebote schaffen.

Für die Umsetzung der Projekte und die Vereinsarbeit sucht der Verein neue engagierte Helfer, Mitglieder und/oder Mitmacher. Neue Ideen und Konzepte zur Bereicherung der Musikszene Sachsens brauchen Unterstützung.

Um die Projekte und Aufgaben näher vorzustellen, lädt der Verein am 30. August 17:00 Uhr in die neuen Büro- und Arbeitsräume des Vereins in die Friedrichstraße 52 Hinterhaus in Dresden Friedrichstadt ein. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich aber erwünscht. Verantwortlich ist Ina Altmann, die per Mail über ina@beatzentrale.de zu erreichen ist.

Neben dem etablierten sachsenweiten Bandcontest „NewChance Sachsen“ steht mit der START POPULÄR, der Messe für Musikförderer, eine Plattform für Vereine, Festivalorganisationen, Veranstalter und Lables auf dem Aufgabenplan. Auch dieses Jahr startet der Verein mit dem Beatrise Festival in Chemnitz ein neues Projekt, um auf gute Musik aufmerksam zu machen.

„NewChance Sachsen“ ist ein sachsenweiter Bandcontest mit Netzwerkcharakter. Nach der Ausschreibung wird bei einem Hearing entschieden welche Bands in den bis zu 15 Lokalausscheiden die Bühnen betreten sollen. Die 15 Bands, welche sich in den Vorrunden behaupten konnten, stehen daraufhin im Regionalausscheid, gefolgt vom Landesfinale. Zu gewinnen gibt es u.a. ein Bandcoaching, Gutscheine zur Instrumentenausstattung und das Weiterkommen in übergeordnete Bandwettbewerbe.

www.newchance-sachsen.de

Beim Bandcoaching wird die Gewinnerband des „NewChance Sachsen“ ein Jahr lang betreut. Inhalt des Bandcoachings ist die Zusammenführung der Band mit Referenten sowie eine CD-Produktion mit anschließender Tour.

Das Beatrise Festival soll überregional auf das Potential Musikszene im Chemnitzer Raum aufmerksam machen. Grundlage dieses Projektes ist ein Indoorfestival in Verbindung mit Schnupperkursen, Workshops und die Erstellung einer eigenen Festivalzeitung.

„Start Populär“ ist eine Messe der Musikförderer und Musikinitiativen in Sachsen. Die Macher der sächsischen Szenen populärer Musik werden aufgefordert sich mit einem Stand zu präsentieren. Sich untereinander besser kennen zu lernen, ist eines der Ziele.

www.startpopulaer.de

Zu tun gibt es genug. Viele Arbeitsbereiche im Beatzentrale e.V. sind neu zu besetzen; unter anderem die Kommunikation mit Partnern und Zielgruppen, grafische Gestaltung sowie die Durchführung der einzelnen Veranstaltungen am Tag des Geschehens.

Bei fragen steht Ina Altmann (ina@beatzenrale.de) zur Verfügung.
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