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Pressemitteilung

23. Januar ´07
Beatzentrale e.V. präsentiert: Playfellow Record Release Konzert am 25.01. in Dresden

Der Bandförderverein Beatzentrale e.V. präsentiert erstmalig exklusiv eine Gewinnerband aus dem sachsenweiten Bandcontest NewChance Sachsen. Playfellow, das sind Toni, Christian, Kathi, Tom und Andre und gemeinsam haben sie sich ganz dem Fellowdelic verschrieben. Fellowdelic ist ihr selbst ernannter Musikstil und beschreibt den Charakter ihrer Musik. Was man sich darunter vorzustellen hat, ist nicht mit Schubladengenres zu beschreiben. Nach Aussagen von Steffen Peschel, Projektleiter des Bandfördervereins, treffen sich in Klänge gegossene Flüsse, gefährliche Wälder und Sonnenaufgänge wie in den schönsten und abenteuerlichsten Märchen. Demnach wird auch klar, warum diese Bands an dem Donnerstag ausgerecht im Projekttheater in Dresden auftritt. „Dieses Ambiente passt einfach zu gut zusammen und gibt dem Zuschauer noch mehr Spielraum für die eigene Phantasie die in der Musik steckt.“, so Steffen Peschel.

Playfellow durchlief im vorletzten Jahr den sachsenweiten Bandwettbewerb „NewChance Sachsen“ und gewann darauf im Mitteldeutschen Finale in Halle den Publikumspreis beim NewChance-Festival. Mit dem gewonnenen Preisgeld haben sie ihr erstes Album aufgenommen, welches jetzt veröffentlicht wird und den geheimnisvollen Namen „Penumbra“ trägt. 

Die Veranstaltung wird pünktlich 21Uhr beginnen und kostet 7,- Euro, ermäßigt 5,- Euro Eintritt, Einlassbeginn ist ab 20:30Uhr. Wer mehr über die Band erfahren möchte kann sich bereits vorab auf den Internetseiten www.playfellow.de und www.myspace.com/playfellowband informieren.
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