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Beatrise Festival

Acht Bands am 13. Oktober im AJZ Chemnitz 

Der Bandförderverein Beatzentrale e.V. präsentiert am 13. Oktober das Beatrise Festival im Chemnitzer AJZ und möchte damit auf das Potential junger Bands aus Chemnitz und Umgebung hinweisen.

Die Stadt Chemnitz hat viel Potential im Bereich der Populärmusik, aber nur wenig davon ist über die Stadtgrenzen hinaus bekannt. Gerade im sachsenweiten Vergleich durch den NewChance Sachsen Bandwettbewerb, welcher vom Beatzentrale e.V. seit 2004 durchgeführt wird, sind Bands aus der Chemnitzer Gegend immer wieder erfolgreich gewesen. Im Jahr 2005 holten sich Meniak und Playfellow, beide aus Chemnitz, den Publikums- und Jurypreis im Endausscheid des Wettbewerbs. Um diese Preise zu erobern, hatten sich immerhin 140 Bands aus ganz Sachsen beworben. Gleich im Folgejahr schafften es noch einmal zwei Bands aus derselben Region auf die ersten Plätze. Aus Chemnitz und Umland stammen die Musiker der Bands Dolly’s meat, dem Gewinner des Jurypreises, und T-Dynamix, welche aus Zwönitz kommen und beim anwesenden Publikum punkteten. 

Ebenfalls in dieser Reihe zu nennen ist die Band Gammalapagos, die zwar seit einiger Zeit in Leipzig ihr Zuhause gefunden hat, aber ursprünglich auch aus den Vororten von Chemnitz stammt. Im Jahr 2002 sicherten sie sich den ersten Platz im Bundesfinale vom Local-Heroes Bandcontest und sind eine von fünf Bands, die aus deutschlandweit 32 Nominierungen für das diesjährige Spitzenförderprojekt „Popcamp“ des Deutschen Musikrates ausgewählt wurden. 

Um genau auf diese Potentiale aufmerksam zu machen, findet am 13. Oktober im AJZ in Chemnitz das Beatrise Festival statt. Dabei stehen die Bands Gammalapagos, Dolly’s meat, Playfellow, Emesis, Solche, pain.side 2.0, Might Sink Ships und mirromoon auf der Bühne. Musikalisch geht es in die verschiedenen Subgenres des Rock und Pop.

Neben dem Live-Event selbst baut das Projekt auf eine Festivalzeitung auf, welche von einer Redaktionsgruppe, bestehend aus Chemnitzer Musikern und Musik- und Kulturinteressierten, geschrieben wird. Darin werden unter anderem auch alle auftretenden Bands vorgestellt. Die fertige Zeitung wird ab Ende September in Kneipen und Szeneläden der Chemnitzer Region ausliegen und an die Partner und Bands des Bandfördervereins in ganz Sachsen per Post versandt.

Für Musikinteressierte gibt es die Möglichkeit über die eigene Musikszene selbst zu berichten. Auf der Festivalwebsite www.beatrise.de kann man Texte und Berichte verfassen, welche in der Blog-Kategorie „News aus der Musikszene“ auf der Website nachzulesen sind. Für das Schreiben ist lediglich eine Anmeldung notwendig.

Beatrise Festival

13.10.2007

Location: AJZ Chemnitz

Adresse: Chemnitztalstraße 54, 09114 Chemnitz 

Einlass: 19:30 Uhr

Beginn: 21:00 Uhr

Vorverkauf: 6,- Euro 

Abendkasse vor 21 Uhr: 6, - Euro, danach 8,- Euro

Bands:

Gammalapagos (Indie / Electronica / Rock )

Dolly’s meat (Alternative / Rock / Blues)

Playfellow (Alternative / Psychedelic / Pop)

Emesis (Rock / Indie / Metal)

Solche (Akustikrock)

pain.side 2.0 (irgendwo im Dschungel zwischen Metal und Meditation)

Might Sink Ships (Indie / Rock) 

Mirromoon (Indie / Psychedelic Rock)

Festivalwebsite: http://www.beatrise.de
Detailierte Bandinformationen und Fotos finden sie unter folgendem Link:

http://beatzentrale.de/2007/09/04/beatrise-festival-13102007-bandvorstellungen/
Bandinformationen im Format .DOC

http://beatzentrale.de/wp-content/uploads/2007/09/bandvorstellung_bands_beatrise_festival_2007.doc
Bandinformationen im Format .PDF

http://beatzentrale.de/wp-content/uploads/2007/09/bandvorstellung_bands_beatrise_festival_2007.pdf
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Der Verein Beatzentrale e.V. organisiert mehrere Projekte zur Förderung und Unterstützung junger Musiker und Bands im Rock/Popbereich. Unsere Pressemitteilungen werden zentral über die Homepage zur Vereinsvorstellung www.beatzentrale.de angeboten. 

Auf dieser Website können sie sich auch direkt in den Pressemailverteiler eintragen. Direktlink:

http://beatzentrale.de/presse/
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